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Politični pregled. 
Spomin kraljevega reskripta. — Mladočehi so bili 

sprožili misel, ako se slovesno praznuje po vsem Češkem 
kraljevega reskripta spomin z dne 12. septembra 1871. leta. 
Stavili so celo v praškem mestnem zboru predlog, da se 
praznuje ta spomin. Mestni zbor pa je to slavnost odklonil, 
ker je večina se vjemala z mnenjem županovim, da je ta 
spomin prežalosten za Cehe, da bi ga slavili z veselicami. 
Tedaj je priznal vladar pravice češke krone, in Cehi so že bili 
tako blizu uresničenja čeških želja, ali je pozneje sledila temu 
taka prevara. Ker mestni zbor ni hotel prirediti slavnosti, so 
jo sklenili Mladočehi sami. Vlada je pa videč, da se s takimi 
slavnostmi le narod razburja, prepovedala na ta dan vse 
shode. Mladočehi so pa to prepoved hoteli s tem narediti iluzo-
riČno, da so sklenili prirediti bankete, h katerim je bil pristop 
dovoljen le povabljenim. Pa tudi to se ni povsem obneslo. 
Policija se je šla povsod prepričat, če vabitelji tudi povabljence 
osebno poznajo. Kjer to ni bilo, je zbrane razpodila. V Pragi 
je bil tak shod na Sofijskem otoku. Zbralo se je bilo blizu 
150 ljudi}, mej njimi skoro vsi mladočeški poslanci. Policija 
je pa prišla in jih razpodila. Noben izgovor ni pomagal. Od
govorilo se je le: rPritožite se!" Sicer je pa dr. Gregr sani 
nagovarjal ljudi, naj se razidejo, ko je videl, da je policija 
pripravljena zares uporabljati silo. Ljudstvo je pričakovalo, da 
se upro poslanci in je bilo malo nejevoljno, kako so se zbali 
policije. Slišali so se klici: „Naši poslanci so prvi zbežali 
pred bajoneti! To je radikalna opozicija za dosego češkega 
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prava! Sramota! S takimi bojazljivci nič ne dosežemo !a Ta 
dogodek Je nekoliko omajal zaupanje v mladoČeške vodje. 

v 

Izjemno stanje na Češkem. — Že pred rojstnim 
dnem cesarjevim, so se godile stvari, ki niso nič dobrega 
obetale. Videlo se je, da je nekaj ljudij, kateri so zgubili že 
vse spoštovanje do vladarja Pozneje se je pa po raznih shodih 
zabavljalo proti vladi, kar je večkrat vzbujalo tako razburjenost, 
da se je že bilo bati za javno varnost. Tudi agitacije za češke 
napise so obrodile v nekaterih krajih slab sad. Tako so po 
nekod ob železnicah potrgali nemške svarilne table, da so 
ostale jedino češke. Izgredi po ulicah so se ponavljali. Socijalisti 
so začenjali že razbijati nekako pod narodno pretvezo. Dogodki 
dne 12. t. m. v spomin kraljevega reskripta tudi niso bili 
povsem dostojni. V Kolinu so ob tej priliki nekoga zaprli za
radi razžaljenja cesarja. Oblastva so že bila zgubila vsako 
avtoriteto in bila je nevarnost, da niti za silo ne bode mogla 
vzdržavati reda, ako se jim ne dajo močnejša sredstva. Zaradi 
tega je pa vlada proglasila izjemno stanje. Nadejamo se pa, da 
se razmere kmalu toliko zboljšajo, da se povrnejo normalne 
razmere. 

Papeževa enciklika. Papež v posebnem pismu do 
ogerskih škofov opominja ogerske katolike k stanovitnosti v 
sedanjih težavnih časih. V encikliki, ki je jako odločna, na
števajo, razna sredstva, katerih naj se katoliki poslužujejo o 
sedanjih nevarnostih. Priporoča se, da naj volijo povsod prave 
katoliške poslance v vse zastope. Duhovnikom se mej drugim 
naroča, da naj se preveč ne pečajo s politiko, ker sicer jim 
preti nevarnost, da bi pozemeljsko bolj cenili nego nebeško. 
Za poživljenje katoliške zavesti se Fpriporočajo katoliški shodi. 
Nadalje papež priporoča, da se naj gleda, da se vzgoji za 
vero vneta in v raznih božjih in posvetnih vedah podkovana 
duhovščina. 

Trojna zveza in toulonske slavnosti. — Listi vedo 
povedati, da bode trojna zveza uničila uspeh toulonskih slav-
nostij z drugo še večjo manifestacijo. Govori se, da se zberejo 
v Sredozemskem morji nemško, italijansko, avstrijsko in an
gleško brodovje, da demonstrujejo zoper rusko-francosko zvezo, 
Z druge stranî  se pa tudi čuje, da se namerava v trozvezo 
vzprejeti tudi Svedija. Najnovejša poročila že vedo povedati, 
da pride angleško brodovje v kratkem v italijansko pristašče 
Tare *t; utegne se torej gorenja vest uresničiti. 

Srbija. — Državno sodišče, ki ima soditi zatožene 
bivše ministre je konstituirano. Mej sodniki sta tudi dva, ki 
sta osebna sovražnika bivših ministrov. Zatoženci so zahtevali, 
da se ta dva izključita, a sodišče je odklonilo to zahtevo. 
Nedvomno je torej sedaj, da bodo ministri obsojeni, nedvomno 
je pa tudi, da jih bo kralj pomilostil. — Mej Karagjorjeviči, 
ki si prilastujejo pravice na srbski prestol, in Obrenoviči, ki 
sedaj vladajo v Srbiji, so se dolgi prepiri sedaj poravnali. 
Kralj Aleksander-Obrenovič se je v velikem spremstvu pri
peljal v Topolac in položivši na rakev prvega Karagjorjeviča 
krasen venec iz cvetic, rekel: ,,Ovenčajmo rakev slavnega 
rodoljuba, ki je prvi razvil zastavo neodvisnosti Srbije, rakev 
velikega Karagjorjeviča, Večna slava njegovemu spominu!'-

Bolgarija. — Poroča se, da je nastalo mej bolgarskim 
ministerskim predsednikom Stambulovom in bolgarskim knezom 
Ferdinandom neko nasprotje. Slednji bi se rad pobotal z Rusijo 
in gleda na to, da bi si sovražnika Eusije, Stambulova spravil 
s poti. Stambulov sam pa tudi ve za nakane Ferdinandove 
in spodkopuje tal temu. Grozi mu celo, da ga bo odstranil 
kakor Batenberžana. Da bi ložje dosegel svoj namen, približuje 
se Rusiji — Vse tu navedeno je pa le vest, ki še ni toli 
potrjena, da bi se zamogla že imenovati v vsem resnična. 

Rusija, Francija, Nemčija in Italija. — Da niso 
nemški manevri ob francoski meji, katerih se je udeležil tudi 
italijanski kraljevič, vznemirili le Francije temveč tudi Rusijo 
te prijateljico, je ob sebi umevno. Nemški manevri ob francoski 

meji niso imeli nobenega druzega pomena, nego izzivanje 
Francozov. Ruski listi strogo obsojajo Italijo, da nagaja sedaj 
Franciji, katera jo je svojedobno rešila pogina. Obisk ruskega 
brodovja v Toulonu bo pokazal, da nista Nemčija in Italija 
odločilni za usodo osrednje Evrope. Francoski listi pišejo 
jako strogo proti Italiji in priporočajo imejiteljem italijanskih 
rent, da se jih znebo in tako s tem pripomorejo, da te izgube 
vsako vrednost. — Za obisk ruskega brodovja v Toulon 
dne 13. oktobra t. 1. delajo se velike piprave. Ruski pomorski 
častniki obiščejo tudi Pariz, kjer se bode v operi pVedstavljalo 
neko rusko delo. Govori se, da se povodom tega rusko-fran-
coskega sestanka razglasi alijančna pogodba mej obema drža
vama. 

Anglija. — Minoli teden razpravljala je gosposka 
zbornica Gladstonejevo homerulo. Govorilo je več govornikov 
proti in za, na kar se je pri glasovanji homerula zavrgla s 
419 proti 41 glasovi. 


